

# 哈尔滨电气集团佳木斯电机股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

编号：2025-03

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
活动参与人员	华泰证券、华金证券、江海证券、财达证券、方正证券、金格投资、银河证券等 16 名投资者。
时间	2025 年 5 月 15 日
地点	公司会议室
形式	线下调研
交流内容及具体问答记录	详见附件。
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	否
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	无

附件：佳电股份 5·15 投资者接待日活动问答列表

### 一、请分析目前经济形势对公司发展产生的影响？

答：目前，国内制造业的发展形势仍存在挑战，因制造业具有周期长的特点，所以国内宏观经济因素是对公司经营业绩及发展产生影响的主要因素之一。但公司在许多方面均采取措施，以应对市场风险，提高盈利水平。高效节能电机方面，在节能改造、能效升级、以旧换新方面趋势向好，公司已推出符合最

新的能效标准的系列产品，同时，公司注重提高子公司（例如：苏州佳电）产品能效水平，有利于公司业绩的提升。核电产品方面，三代及四代核电产品也将为公司高质量发展做出贡献，尤其是公司子公司动装公司深耕核电领域多年，未来在核电领域应为、可为、能为的空间很大。新产品方面，公司不断加大研发力度，综合考量公司子公司产品特点，综合布局长期发展战略。

## **二、公司的氦气压缩机目前是怎样的竞争格局？主氦风机和氦气压缩机的毛利率是多少？**

答：目前，国内只有三家供应商供货，佳电股份占主导地位。高温气冷堆核电站中的核心设备包括主氦风机和氦气压缩机，公司两种产品均有中标及订单，招标平台中有详细信息，您可以关注下。目前，公司的交付进度是在中标企业中最快的，单项产品的毛利率属于商业秘密，不便于披露，请谅解。

## **三、公司在出口业务方面有何考量？**

答：公司的电动机产品不是最终产品，大多是随主机整体出口，公司直接出口海外市场的占比相对较少。

## **四、公司如何看待未来四代堆的批复及占有率情况？**

答：目前，四代堆并没有较大范围的批复，从长久来看，高温气冷堆安全系数更高，它自身具有高安全性的优势。虽然目前工程化用量的量级还没有那么多，但从长远角度来看，它具有一定的发展潜力。

## **五、从资本市场的角度，面对国际国内经济形势，公司在防爆电机强周期下，煤矿和钢铁面临较多现实问题，2025年立足当下，作为佳电股份高管，如何确定今年最重要、最想干的事情？另外，财报中显示，公司应收账款持续增长，对于公司未来利润贡献是否会有压力？**

答：目前，公司注重一级能效电机的发展，从去年开始，公司提前开发一级能效电机系列产品，今年取得认证证书，公司公众号也同步展开系列宣传，为用户提供直观认识，公司目前已具备新一级能效产品能力，这部分未来发展趋势向好，也是公司今年要发展的重点事项之一。其次，公司较关注水利项目的发展，相比电力行业，水利行业的竞争更加理性，公司已成立水利项目室，重点研发水利项目，努力让其成为未来经济新增长点，助力公司持续稳定健康发展。关于应收账款的管理，公司具有完整的管理手段。目前，应收账款和销

售收入属于同趋向增长，公司在控风险的前提下，时刻关注用户资信状况、针对不同用户采取不同程度的展期放宽，不会对公司生产经营产生不良影响。

**六、公司涉及的领域都离日常生活较远，近期，机器人行业较受市场追捧，公司是否有计划发展机器人相关电机？**

答：机器人上用的电机主要是伺服电机，伺服电机跟传统工业电机相比区别较大，伺服电机体积小，转速高，目前，伺服电机市场竞争也十分激烈，公司也做了前期的技术储备，但从整体布局看，公司仍以特色化、工业化、定制化电机为主，传统行业是公司的主要发力点。

**七、投关量化工作已成热点话题，希望公司能够充分利用 AI 等各种宣传手段，将公司的优势宣传出去，发布到互联网上，进而实现估值的提升。请公司在相关方面进行分析。**

答：首先，公司将做好价值传播，公司目前业务能力提升、高管人员培训、投教产品制作等，均利用 AI 作为辅助手段，在部门人员有限的时间精力中，提高工作效率，更好、更快、更多、更高质量的完成工作。第二，公司也在考虑反路演、业绩说明会、集体接待日等多渠道形式开展投资者关系管理工作，为投资者深入了解公司提供便利。第三，公司将根据实际情况，在考虑国家战略安全信息严格保密的前提下，考虑邀请投资者走进上市公司子公司，进而使投资者对公司及子公司有更加全面、直观的了解。